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JAK SE RODÍ VEČERNÍČEK 

Děti ze třídy „Medvídků“ a „Krtečků“ zažily 

nezapomenutelné dopoledne při návštěvě Vlastivědného 

muzea ve Slaném, kde probíhala interaktivní výstava na 

téma "Jak se rodí Večerníčky". Výstava, zaměřená na 

filmovou animaci a historii oblíbeného československého 

fenoménu, dětem nabídla spoustu zábavy a poučení. Pod 

vedením edukátorky se malí návštěvníci ponořili do světa 

animovaného filmu. Měli možnost si na vlastní kůži 

vyzkoušet, jak se dá rozhýbat obrázek a jak vznikají 

zvukové efekty. S nadšením si zkoušeli vodit loutky a 

maňásky za připraveným divadlem, objevovali různé 

interaktivní prvky a s úžasem sledovali ukázky starých 

promítacích přístrojů, které vysvětlovaly, jak se film 

skládá ze spousty obrázků. Nechyběla ani spousta 

kreativních stanovišť, jako je například zkoušení, jak 

vznikají různé zvuky do filmu, nebo možnost si osahat 

pomůcky pro animaci. Někteří odvážlivci se dokonce 

proměnili v pohádkové hrdiny, když se schovali do rekvizity 

připomínající kouzelnický klobouk s králičími oušky. 

Návštěva muzea tak dětem hravou formou přiblížila 

kouzlo animace a práci filmařů, a navíc jim umožnila prožít 

Večerníčky z jiné, aktivní perspektivy. 
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MOTÝLÁRIUM 

Naše školka se nedávno vydala na úžasný výlet do světa 

motýlů. Navštívili jsme speciální motýlárium zřízené na 

místním gymnáziu, kde šikovní studenti chovají tyto 

nádherné okřídlené tvory. Přivítal nás jeden z mladých 

chovatelů. Děti se dozvěděly, jak se motýli líhnou z kukel 

a jak probíhá jejich tajemná proměna. Student nám ukázal 

celý životní cyklus motýla a odpověděl na různé otázky. 

Největší zážitek ale čekal ve voliéře. Děti směly vstoupit 

přímo do jejich domova, kde jim pestrobarevní motýlci 

létali kolem hlavy, a dokonce přistávali na rukou. Dětem se 

celá akce velmi líbila a domů si odnesly nejen spoustu 

nových vědomostí, ale hlavně krásný zážitek. 
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DRAVCI 

Do naší školky přijel pár sokolníků, kteří s sebou přivezli 

několik krásných dravců. Sokolníci nám poutavě vyprávěli 

spoustu zajímavostí o životě těchto opeřených lovců, o 

jejich výcviku a o tom, co jedí. Kdo měl odvahu, mohl si 

nakrmit poštolku z ruky, což byl pro všechny velký zážitek. 

Zkusili jsme si i správně přivolat orla bělohlavého, který 

nám předvedl, jak nádherně umí létat. Největší hvězdou 

byla bezpochyby supice Helenka. Paní učitelky si ji mohly 

podržet přímo na ruce, a my jsme si ji mohli prohlédnout 

opravdu zblízka. Návštěva dravců se nám moc líbila a my 

jsme se cítili jako opravdoví sokolníci. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



PUNTÍKATÝ DEN 

Letos naše školka oslavila Světový den lupénky hravou 

akcí, která ukázala, že každý "puntík" – každý z nás – je 

jedinečný a důležitý. Děti dorazily v puntíkatém oblečení a 

celá školka se rozzářila barvami. Celý den se točil jen 

kolem puntíků. Děti se proměnily v malé výtvarníky a 

společně malovaly planetu, kterou následně ozdobily 

barevnými puntíky. Při cvičení jsme si užili spoustu legrace: 

skákali jsme z puntíku na puntík, cvičili s puntíkatými 

rekvizitami a zkusili si veselý slalom mezi puntíky. 

Puntíkatý den byl báječnou směsicí pohybu, tvoření a 

pochopení, že různorodost je skvělá. 
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DEN LESNÍCH VÍL A STRAŠIDÉLEK 

Na podzim jsme v naší školce uspořádali Den lesních víl a 

podzimních skřítků, kdy děti dorazily v nádherných 

kostýmech. Dopoledne se v našich třídách soutěžilo a 

tančilo a vládla zde jen radost a smích. Odpoledne přišli 

rodiče. Děti jim nejprve předvedly krátká představení s 

tanečky a básničkami, a poté se všichni pustili do tvoření. 

„Medvídci“ a „Krtečci“ společně s maminkami a tatínky 

dlabali dýně, ze kterých vznikla krásná podzimní výzdoba 

před školkou. Mezitím se ve třídě „Broučků“ tvořili 

roztomilí lesní skřítci z přírodnin, kteří obohatili naši 

podzimní výzdobu. Akce se nesla v duchu fantazie a 

rodinné pohody. Děkujeme všem za skvělou účast. 
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ZUBNÍ HYGIENISTKA V MŠ 

12.11. naši školku navštívila dentální hygienička Šárka se 

spoustou pomůcek, aby dětem vysvětlila jak, správně 

denně čistit zoubky. Ukázala na modelech, jak vypadá 

zdravý zub a jak s kazem. Vysvětlila, čím kazy vznikají a 

děti rozdělovaly plastové potraviny podle toho, které 

zoubkům prospívají a které škodí a musí se po jejich 

konzumaci důkladně vyčistit. S velkým kartáčkem Šárka 

dětem na modelu správné čištění předvedla a děti dostaly 



své vlastní kartáčky, kterými předváděly čištění vlastních 

zoubků. Byly seznámeny i s dočišťovacími a mezizubními 

kartáčky a s fialovou tabletkou, která odhalila zubní plak 

na špatně vyčištěných zubech. Na závěr od dentální 

hygienistky děti dostaly diplom o absolvování přednášky, 

magnetku, zubní kartáček, zoubkovou omalovánku a 

pastu. Dětem se vše líbilo, dobře se soustředily a někteří si 

domů odnesli úplně nové poznatky.  
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DEN ZDRAVÍ 

Ve čtvrtek 13. listopadu se celá školka proměnila v rušnou 

nemocnici plnou usměvavých a ochotných zdravotníků. 

Konal se "Den zdraví". 

Hned po ránu se „Broučci“ proměnili v malé stavitele a ve 

skupinkách si z lega postavili vlastní nemocnici. Pilně také 

probíhalo ošetřování plyšových kamarádů a průzkum srdce 

pomocí stetoskopu. V kruhu si povídali o tom, proč jsou 

pro nás lékaři a zdravotníci tolik důležití. Ranní cvičení 

proběhlo hravě se zdravotním cvičením na píseň „Pan 

doktor Zub“, kde nechyběly ani hry s „nemocniční dekou“ 

na schovávání. V hlavní části dopoledne se „Broučci“ 

zaměřili na zdravou výživu. Děti třídily zdravé a nezdravé 

potraviny a učily se, které jídlo je pro naše tělo nejlepší. 

Nezapomněly ani na zvířátka! Zahrály si na veterináře a na 

připraveném lehátku pečlivě ošetřovaly zvířecí pacienty. 

Dopoledne „Broučků“ tak bylo plné péče, pohybu a 

důležitých poznatků o tom, co nám pomáhá zůstat fit! 



U Krtečků se hravou formou děti učily, jak pečovat o své 

tělo a jak být ohleduplní k druhým. Již ráno je přivítala 

pestrá přehlídka masek! Sešla se nám celá řada 

profesionálů: od pilných sestřiček přes vážné zubaře a 

pečlivé veterináře až po statečné chirurgy. Nechyběli ani 

pacienti s nejrůznějšími "zraněními"! Paní učitelka se 

dokonce stala pacientem s úrazem hlavy, o kterou se s 

maximální péčí staral celý lékařský tým. V ranním kruhu 

se všichni malí zdravotníci představili, a tak si hned udělali 

jasno, kdo za co v jejich nemocnici zodpovídá. Jeden 

z kamarádů, který se proměnil v pana zubaře, jim názorně 

ukázal, jak se správně starat o zoubky, aby byly silné a 

zdravé. Závěrem si všichni společně řekli naučnou básničku 

o zoubcích. Před svačinkou se postarali i o svá těla! Protáhli 

ho při dynamické písni „Hlava, ramena, kolena, palce“ a při 

písničce „Pan doktor Zub“ si zahráli oblíbenou hru na sochy. 

Pro zklidnění následovalo dechové cvičení a příjemná 

masáž různých částí těla s barevnými masážními míčky. 

Po svačince nastal ten pravý šrumec! Jejich třída se 

rozdělila na autentické nemocniční prostory: 

Nemocniční pokoje, kde si polehávali jejich pacienti. 

Moderní vyšetřovny. 

Špičkové operační sály, kde se operovalo s neuvěřitelnou 

pečlivostí (a odbornou literaturou!). 

Čekárny, kde pacienti trpělivě čekali, až na ně přijde řada. 

 

Také třída „Medvídků“ se hravě chopila oslav Dne zdraví. 

Hned ráno je v kruhu přivítal veselý maňásek, a následně 

se „Medvídci“ pochlubili svými kostýmy – sešla se přehlídka 

pilných lékařů, sestřiček i pacientů. Celé dopoledne zahájila 

naučná básnička „Zdraví“. Při ranním cvičení se „Medvídci“ 

příjemně zahřáli u dynamické pohybové hry „Baba rýma“ a 

protáhli si tělo u tradičního tance „Hlava, ramena, kolena, 

palce“. Hlavní část dopoledne byla zaměřena na poznávání 

sebe sama. Děti vedly důležitý rozhovor o částech lidského 

těla, probraly důležité orgány a jejich funkce (aby věděly, 

jak se o ně starat), pracovaly se souborem kostra, 



vyhledávaly informace v encyklopediích Moje tělo a 

v postavené nemocnici ošetřovaly plyšové kamarády i 

samy sebe navzájem. Nechyběla ani debata o prevenci 

nemocí a jako nejdůležitější bod si „Medvídci“ procvičili, 

jaké je číslo na záchranáře. „Medvídci“ tak pochopili nejen 

důležitost pomoci druhým, ale také to, jak je důležité znát 

a chránit své vlastní tělo. 

Během celého dopoledne jsme si užili spoustu legrace a 

hlavně – děti si prakticky vyzkoušely, jak se starat o 

kamarády, ošetřit drobná zranění a být k sobě navzájem 

ohleduplní a trpěliví. 
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TURISTICKÉ STŘEDY KRTEČKŮ 

Třída „Krtečků“ se letos vydala na nová dobrodružství! Od 

září máme v programu „turistické středy“, které se konají 

dvakrát do měsíce. Cílem této aktivity je vést děti k 

radosti z pohybu, objevování nových míst a k větší 

samostatnosti. Každou turistickou středu si děti do 

mateřské školy přinesou batoh s pitím a malou dobrůtkou. 

Během celého výletu se pak o svůj batoh samy starají – a 

když někdo něco zapomene, kamarádi se s ním rádi podělí. 

Učíme se tak vzájemné pomoci a kamarádství. Turistické 

výpravy si moc užíváme! Společně jsme už navštívili Boží 

hrob, Slánskou horu, podnikli výlet vlakem do Roztok u 

Prahy a prošli jsme se po Kamínkové cestě. Každý výlet 

zapisujeme do našeho turistického deníku, který si můžete 

prohlédnout v šatně „u Krtečků.“ Děti si při těchto výletech 

posilují nejen fyzičku, ale i důležité dovednosti – učí se 

samostatnosti, odpovědnosti a radosti z objevování světa 

kolem sebe. Jsou z nich opravdoví malí turisté a šikulové! 

 


